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Szanowny Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 2 lutego br. Posła na Sejm RP Pana Bartłomieja Wróblewskiego w sprawie 
nietransparentnych i ograniczających prawa kupujących praktyk działania serwisu Allegro 
(interpelacja nr 14907)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytanie będące we właściwości Ministra 
Cyfryzacji.

Ministerstwo Cyfryzacji prowadziło prace nad nowelizacją ustawy o świadczeniu usług drogą 
elektroniczną, mającą na celu umożliwienie stosowania przepisów rozporządzenia Parlamentu 
Europejskiego i Rady (UE) 2022/2065 z dnia 19 października 2022 r. w sprawie jednolitego rynku 
usług cyfrowych oraz zmiany dyrektywy 2000/31/WE (akt o usługach cyfrowych), dalej jako 
„DSA”. 9 stycznia br. ustawa została zawetowana przez Prezydenta RP.

Celem ustawy było zwiększenie ochrony użytkowników internetu przed nielegalnymi treściami. 
Zwiększała ona prawa obywateli wobec cyfrowych gigantów. Dawała prawo do odwołania, do 
uzasadnienia decyzji i do obrony przed arbitralnym usuwaniem treści przez platformy internetowe.

DSA to narzędzie chroniące przede wszystkim obywateli, którzy na co dzień korzystają z platform 
internetowych. Prawo do odwołania i uzasadnienia decyzji platform, nadzór nad algorytmami i 
możliwość podjęcia działania wobec treści łamiących prawo pozwala stworzyć bezpieczniejsze i 
bardziej przejrzyste środowisko cyfrowe, przy zachowaniu gwarancji ochrony wolności słowa. 
Ponadto, postępowanie w przedmiocie nakazu uniemożliwienia dostępu do nielegalnej treści jest 
skorelowane z postępowaniem w przedmiocie nakazania przywrócenia dostępu do treści, do której 
dostęp został bezzasadnie ograniczony (dotyczy to sytuacji, w których informacje nie stanowiły 
nielegalnej treści, a ich usunięcie stanowiło nadmierną ingerencję w swobodę wypowiedzi lub w 
sposób oczywisty doszło do nałożenia ograniczenia w wyniku błędu dostawcy usługi hostingu).

Polska jest jednym z ostatnich krajów w Unii Europejskiej, które jeszcze nie zaimplementowały do 
krajowego porządku prawnego przepisów unijnego rozporządzenia Digital Services Act. Weto 
Prezydenta uniemożliwiło ten proces. 

Ministerstwo Cyfryzacji przygotowało nowe projekty wdrażające DSA. Przepisy zostały ujęte w 
dwóch projektach, aby przyspieszyć wdrożenie. Projekty ustaw zostały wpisane do wykazu prac 
legislacyjnych i programowych Rady Ministrów pod numerami UC140 i UC141. Dnia 6 lutego br. 
rozpoczął się proces ich uzgodnień i konsultacji. Projekty zostały opublikowane na stronie 
Rządowego Centrum Legislacji.1

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych

1 https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12406906 oraz https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12406905
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